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Vpád Pasovských a závěr vlády Rudolfa II.

Čtenářům a čtenářkám, odborníkům i zainteresované veřejnosti předkládáme 

tento svazek studií, které rozporuplný konec panování římského císaře a čes-

kého krále Rudolfa II. Habsburského nahlížejí z mnoha úhlů a v různých kon-

textech. Velká pozornost je věnována otázkám církevně -politickým, kultur-

ním i vojenským, zejména vpádu Pasovských roku 1611. Hlavní osou tohoto 

pozdně rudolfi nského příběhu ovšem zůstává Čtrnáct pražských mučedníků, 

jejichž násilná smrt stále podněcuje živé debaty historiků a teologů i předsta-

vitelů různých křesťanských tradic v dnešní České republice. Přejme si proto, 

aby se tato nová kniha stala dalším impulsem ke kritické refl exi českých nábo-

ženských dějin v evropském kontextu, k dialogu, který může a musí být váš-

nivý a přitom i snášenlivý a konsensuální. I to je ostatně jedním z cílů ediční 

řady Europaeana Pragensia.

Petr Hlaváček
Collegium Europaeum

FF UK & FLÚ AV ČR

Collegium Europaeum – Výzkumná skupina pro 

dějiny evropského myšlení Filozofi cké fakulty UK 

& Filosofi ckého ústavu AV ČR

Research Group for the History of European Ideas

¢ e Faculty of Arts of the Charles University 

& ¢ e Institute of Philosophy of the Academy 

of Sciences of the Czech Republic

Vědecké pracoviště zaměřené na interdisciplinární 

bádání a kritickou refl exi evropské kulturní 

a politické identity v českém a středoevropském 

kontextu 

An academic unit devoted to the inter-disciplinary 

exploration and critical assessment of European 

cultural and political identity in the Czech and 

Central European contexts
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První publikací nové ediční řady Europaeana Pragensia je kniha „Františkánství 

v kontaktech s jiným a cizím“, která vychází díky velkorysé podpoře České 

františkánské provincie. Označena je jako Europaeana Pragensia 1 – Historia 

Franciscana III., neboť Collegium Europaeum převzalo odbornou a  redakč-

ní záštitu nad starším edičním projektem Historia Franciscana, mapujícím 

fenomén františkánství v náboženských a kulturních dějinách českých zemí 

a Evropy. Ke spolupráci na knize byli pozváni autoři a autorky, zabývající se 

českými františkány a jejich aktivitami, přesahujícími geografické, kulturní 

a náboženské hranice Evropy a západního křesťanstva. Kniha „Františkánství 

v kontaktech s jiným a cizím“ vychází u příležitosti 800. výročí založení Řádu 

Menších bratří. Vědecká reflexe pestrých a mnohovrstevnatých dějin františ-

kánství je stálou inspirací ke kritickému přemýšlení o aktuálních problémech 

současnosti i výzvách budoucnosti a jejich historickém kontextu.

Petr Hlaváček
Collegium Europaeum

FF UK & FLÚ AV ČR
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Collegium Europaeum – Výzkumná skupina pro 

dějiny evropského myšlení Filozofické fakulty UK 

& Filozofického ústavu AV ČR. 

Vědecké pracoviště zaměřené na interdisciplinární 

bádání a kritickou reflexi evropské kulturní a poli-

tické identity. Prostřednictvím historického, filozo-

fického a sociálně-vědního zkoumání (od středo-

věku po současnost) se zabývá fenoménem Evropy 

a  jejích specifických kulturně-historických, nábo-

ženských a politických tradic v českém a středoev-

ropském kontextu.
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